

结对帮扶促发展 携手同心促振兴

广发银行杭州分行:金融赋美乡村振兴新图景

本报记者 吴恩慧 通讯员 吴凌云

“公厕建好了、道路修宽了、停车场也有了,生活这么多年,感觉这两年的变化特别大。”初冬时节,站在新修建好的景区停车场前,丽水市青田县万山乡陈吾寮村70多岁的陈大伯不禁对村里明年的旅游生意心怀憧憬。

陈吾寮村,是一个距离丽水青田县城45公里的边远山区。

乡村振兴,金融先行。2021年11月,按照浙江省委省政府的要求,广发银行杭州分行与陈吾寮村结对帮扶,以优质的金融服务,推动乡村振兴高质量发展。今年,该行陆续被浙江省乡村振兴局、广发银行总行评选为2022年度省级结对帮扶工作优秀单位、助推乡村振兴工作先进单位。



党建引领 夯实帮扶基础

沐浴在11月的暖阳里,站在村里海拔600多米的寨头景区,广发银行杭州分行驻村干部杨一涛感到心旷神怡,这位杭州人,早已把陈吾寮当作了第二故乡。

驻村一年半来,杨一涛无数次深入陈吾寮村的山间地头,主动下沉服务触角,紧贴村民、村集体,精准发力,将帮扶工作往深里走、往实里走,为乡村振兴注入金融动力。而这只是该行推进金融服务乡村振兴工作的一个缩影。

枝叶关情践初心。据了解,该行党委班子主要领导每年多次深入结对帮扶村开展现场调研,与万山乡党委、政府座谈研究帮扶方案,积极探索共富道路。围绕“红色+”发展思路,紧扣“红色”资源优势,持续深化“万山红”红色旅游精品线路和“五个一”红色旅游产品,有力推进露营基地等项目建设。同时,该行与结对帮扶点结对共建活动,三年完成了全行党员在万山乡轮训工作计划。广大党员在接受革命传统教育的同时,也为帮扶村带来更多的经济效益,实现村民增收。

金融赋能 持续助力增收

万山绿茶、高山菌菇干、农家红薯干……在昌红农业小程序上,多款天然、“土味”的农副产品,成了城里人的抢手货,村民也因此增收致富。

仅以高山大米为例,广发银行杭州分行近年来加强与青田县政府沟通,积极帮助村民争取政策,推动扩大水稻规模种植,推进高效生态农业发展。

为了让高山稻鱼米拓宽销路,该行牵手万山强村公司,在广发银行总行的支持下,运用“广发商城”电商平台,持续尝试“线下+线上”营销模式,为乡村振兴工作做了积极的探索。

自开展结对帮扶工作以来,该行采购各类农产品近300万元,为乡集体经济“消薄”贡献收入70多万元,真正践行了省委省政府关于“扶村(陈吾寮村股份合作社)、联乡(万山乡强村公司)、带县(青田县农发公司)”乡村振兴新模式,初步解决了乡村振兴中的可持续发展难题。

此外,围绕万山乡特色产业、创新金融产品,持续对接农业龙头企业,广发银行杭州分行自2021年以来累计为青田县昌红农业发展有限公司发放近

千万元授信,为万山乡村集体带来近百万元经营性收入。

多方协作 助力乡村建设

推进乡村振兴是一项系统性工程,自开展结对帮扶工作以来,该行领导多次带队赴省、市、县有关部门,积极争取帮扶政策和财政衔接资金。同时,积极发动全行员工开展“助力乡村振兴 促进共同富裕”主题自愿捐款活动,筹集资金近20万元捐赠给帮扶村,进一步改善帮扶村基础设施。

在该行的支持下,近年来,陈吾寮村完成了公厕改建、道路拓宽和修缮、建造完成孙岸停车场等,提高村内交通的安全性和便利性。同时,还助推陈吾寮村申报3A级景区村,将寨头风景区和周边乡村红色文化资源串点成线,形成“红色+绿色+特色”乡村振兴发展之路。

循序渐进,久久为功。下阶段,广发银行杭州分行将始终紧跟国家乡村振兴战略部署,积极贡献广发智慧、提供广发方案、汇聚广发力量,携手将宏伟蓝图变成生动实践,奔向共同富裕。

时隔一个月,沪指再次失守 3000点

本报讯 在股民的叹息声中,3000点又破了!

12月5日,沪指跌1.67%收报2972.30点,深证成指跌1.97%,创业板指跌1.98%。北向资金全天净卖出75.21亿元,全市场超4600只股票下跌,华为产业链、存储芯片、光刻机等板块跌幅居前。

值得注意的是,与A股大盘走势相反,北证50指数再度涨超7%。

3000点是不是底

“3000点已经不觉得害怕,耐心等待下一个上涨周期的到来。”看到沪指跌破3000点,杭州的投资者李先生说。

有网友说,“觉得差不多了,所以今日建仓,仓位50%。这个点位,我倾向于胆子大一点。”

在各大论坛上,这样的声音比比皆是。

这已经是A股历史上第53次跌破3000点。上一次沪指跌破3000点,是在10月20日,但仅7天后

就收复了关口。时隔一个多月,3000点再次失守,如何看待?

“3000点多次被证明是历史大底的位置,跌破后还会站上的。”前海开源基金首席经济学家杨德龙表示,最近无论是政策面还是市场面,其实都是支持市场反弹,“不破不立,跌破3000点也会吸引一部分资金入场抄底布局。”

多家机构也指出,当前A股估值处历史低位。

中信证券认为,12月投资者对经济和市场的信心有望迎来拐点,预计年末资金行为出现调整,市场生态有望改善,把握当前配置时机。

对于后市,招商基金认为,当前市场估值水平已处于相对低位,国内总量政策积极,指数有望修复式反弹。

近期市场波动幅度较大,基金公司以自购的方式表明了对A股中长期投资价值的肯定。数据显示,今年以来基金公司自购的净申购总金额超过50亿元,保持在历史高位。

北证大涨透露哪些机会

昨日,在A股市场整体低迷之下,北交所股票表现再次成为市场的亮点,天纺标等13只个股涨停,新股N广厦(广厦环能)、N锦江上市首日大涨78.64%、58.58%,其中N广厦一度触发涨停。

北交所股票逆势大涨,有哪些值得大家关注的呢?不少机构表示,小市值行情后续仍有较好机会。

华西证券认为,11月以来融资资金成为A股主要增量资金,助力小市值风格走强。中长期维度看,



小市值行情大概率尚未结束。

另外,食品饮料成为昨日大盘为数不多抗跌的板块。预制菜龙头惠发食品连续第8日涨停,股价创历史新高,大东方、春雪食品、海欣食品等也同样涨停。

招商证券表示,今年消费复苏节奏起伏较大,市场预期反复调整,食品饮料各子板块估值水平持续回落,多数板块估值下行至近5年低位,啤酒乳制品估值已处于5年最低水平。

国元证券在食品饮料行业2024年度策略报告中表示,近期饮食消费环境虽然短期有波动,但逐步复苏的势能正在积聚,我国消费市场的强大韧性不容忽视。随着居民生活水平提高、城镇化率提升、家庭规模小型化、双职工家庭占比提升、外卖和连锁餐饮快速发展等,预制菜需求迅速提升。同时,冷链物流和对应基础设施的发展也为预制菜销售半径不断拓宽提供了条件。

本报记者 甘居鹏

